

第七届全国道德模范座谈会举行,习近平作重要指示

着力培养担当复兴大任的时代新人

新华社北京9月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量和道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在北京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。第七届全国道德模范和提名奖获得者代表,往届全国道德模范代表,中央文明委委员,有关部门负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

王曙群入选全国道德模范

曹鹏等8人被授予提名奖

本报讯(记者 郭剑烽)第七届全国道德模范座谈会昨天在京举行。由上海市推荐的王曙群同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,曹鹏等8位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。

根据中宣部、中央文明办等6部门《关于评选表彰第七届全国道德模范的通知》的要求,今年4月起,上海市开展了第七届全国道德模范推荐和宣传工作,期间共收到26个区、委办提交的事迹材料

130件,经综合讨论、层层筛选、社会公示和市文明委批准,最终产生相关候选人。同时,通过各种形式广泛宣传道德模范的先进事迹,积极关爱礼遇先进典型,大力弘扬上海城市精神,向新中国成立70周年献礼。

自2007年至今,共开展了七届全国道德模范评选表彰活动,上海市共有10位获全国道德模范荣誉称号,59位获全国道德模范提名奖。

王曙群同志简介

王曙群,男,汉族,1970年6月出生,中共党员,上海航天设备制造总厂有限公司班组长、上海市总工会兼职副主席。

三十年默默坚守在航天装配一线,攻克异构同构周边式对接机构装配难题,助力神

舟、天宫、天舟圆满完成13次空间交会对接任务;带领团队完成嫦娥三号、四号巡视器结构机构和移动分系统总装,使我国成为世界首个实现月背着陆巡视探测的国家。曾获全国五一劳动奖章、中国载人航天突出贡献奖等。

国务院国资委和上海市签署战略合作框架协议,李强出席并讲话

共同推动国家战略落地落实 更好服务全国改革发展大局

■ 上海市人民政府还分别与10家中央企业签署战略合作框架协议,一批中央企业在沪重大项目集中签约,一批研发创新机构进行揭牌

■ 双方新一轮合作将紧紧围绕上海三项新的重大

任务推进落实、重点产业发展布局以及一批核心技术和“卡脖子”问题的突破解决,进一步深化合作内容,提升合作能级。聚焦集成电路、人工智能等重点领域,推动一批具有代表性的央地合作项目

本报讯 国务院国资委与上海市人民政府昨天下午在沪签署深化合作共同推进落实国家战略合作框架协议。上海市委书记李强出席签约仪式并讲话。国务院国资委党委书记、主任郝鹏在签约仪式上讲话,并同上海市委副书记、市长应勇代表双方签署协议。

李强代表市委、市政府对国务院国资委和中央企业长期以来给予上海发展的支持帮助表示感谢。他说,当前,习近平总书记交给上海的三项新的重大任务已经全面进入施工期。增设上海自贸试验区临港新片区、设立科创板并试点注册制、实施长三角一体化发展国家战略连同中国国际进口博览会,构成了上海在更高起点上推进改革开放的四大战略支撑。这不仅是上海的历史性机遇,也为各类企业提供了更大发展舞台,为深化部市合作提供了更大载体平台。希望在已有良好合作基础上,以此次新一轮合作签约为契机,进一步与国务院国资委和各中央企业开展更广领域、更深层次的战略合作。聚焦核心功能打造,合力加快重大政策落地、重大项目建设,共同推动国家战略落地落实,更好服务全国改革发展大局。进一步强化发展联动,共同推进上海国际经济、金融、贸易、航运和科技创新中心建设,共同打响“上海服务”“上海制造”“上海购物”“上海文化”四大品牌,共同加快集成电路、人工智

能、生物医药等重点产业发展,助力上海实现创新驱动发展、经济转型升级。

李强说,面对新的发展形势和任务,要充分发挥国企落实国家重大战略、推动高质量发展的重要支撑作用。我们要按照中央部署要求,切实承担好区域性国资国企综合改革试验任务。希望国务院国资委继续关心指导上海国资国企改革,支持上海加大创新探索力度。上海将一如既往地做好服务工作,全力支持中央企业在沪发展,推动国资国企做强做优做大。

郝鹏说,国务院国资委和上海市人民政府签署战略合作框架协议,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神的重要举措,是共同推进落实国家战略、实现高质量发展的实际行动,对于进一步深化央沪合作,推动上海经济社会发展、做强做优做大国有企业具有重要意义。

郝鹏说,中央企业要抓住上海深入实施“三大任务、一大平台”、加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市、全力打响“四大品牌”等发展机遇,做好学习上海、建设上海、融入上海三篇大文章。以世界一流为目标,把实体经济作为坚实基础,把科技创新作为强大动力,把资本市场作为重要抓手,把人才队伍作为战略资

源,把深化改革作为活力源泉,通过项目建设、业务合作更好融入上海经济社会发展大局。以新一轮央沪合作为契机,发扬上海城市精神,践行上海公民责任,努力构建全方位、多层次开放合作新格局,共同探寻新的增长动能和发展空间,共创上海美好未来。

国务院国资委副主任任洪斌介绍双方深化战略合作情况和协议主要内容。上海市委常委、常务副市长陈寅主持,市委常委、副市长吴清回顾总结了战略合作阶段性成果。

签约仪式上,上海市人民政府还分别与10家中央企业签署战略合作框架协议,一批中央企业在沪重大项目集中签约,一批研发创新机构进行揭牌。中国东方航空集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司、中国中化集团有限公司、中国交通建设集团有限公司负责同志作交流发言。

自2017年国务院国资委与上海市人民政府共同推进上海加快建设具有全球影响力的科技创新中心战略合作协议以来,双方合作取得积极成效。在此基础上,双方新一轮合作将紧紧围绕上海三项新的重大任务推进落实、重点产业发展布局以及一批核心技术和“卡脖子”问题的突破解决,进一步深化合作内容,提升合作能级。聚焦集成电路、人工智能、生物医药、重大装备、智能制造、新能源等重点领域,推动一批具有代表性的央地合作项目。

本报讯 市委书记李强昨天上午在向市老领导、老同志通报当前全市重点工作时指出,全市上下要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力推动三项新的重大任务落地落实,持续办好中国国际进口博览会,积极促进经济社会平稳健康发展。要着力推进干部队伍建设,进一步提振干事创业的精气神,坚定信心、保持定力,积极作为,努力把各项工作抓得更有力、更富实效。

会上,李强通报了三项新的重大任务推进落实和干部队伍建设有关情况,市委副书记、市长应勇通报了今年以来全市经济社会发展和第二届中国国际进口博览会筹备有关情况。

李强指出,“三大任务、一大平台”是新时代上海发展的四大战略支撑,是应对当前复杂形势、赢得未来战略优势的关键所在。要以实施“三大任务、一大平台”为契机,加快培育发展新动能,充分发挥投资关键作用,不断加强和改进招商引资,不断深化改革突破。要聚精会神办好自己的事,用转型发展的确定性来有效对冲外部不确定性,奋力开创上

李强应勇向市老领导老同志通报当前工作 进一步提振干事创业精气神

海经济高质量发展新局面。

李强指出,要担负起中央赋予的新使命新任务,必须有一支本领过硬、素质过硬、能打硬仗的干部队伍。要深入抓好十一届市委七次全会精神贯彻落实,进一步增强干部干事创业的热情激情,全力推动干部队伍建设上台阶,为全市改革发展提供坚强组织保证。要认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续深入抓好第一批主题教育整改落实,扎实推进即将启动的第二批主题教育,聚焦群众需求抓调研、找问题、促整改,推动基层干部作风能力大提升。

李强指出,老干部是党和国家的宝贵财富,是党执政兴国的重要资源。要充分发挥好老同志的优势和作用,充分汲取老同志的经验和智慧。希望大家多提宝贵意见,帮助我们各项工作做得更好。我们要一如既往地关心关爱老同志,重视抓好老干部工作,用心用情做好服务保障,让大家政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。

市领导于绍良、诸葛宇杰出席通报会。

欢迎积极参加进博会

应勇会见日本长崎县知事一行

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了日本长崎县知事村法道率领的长崎县代表团一行。

应勇说,中日互为重要近邻,地方合作与民间交流是两国交往的重要组成部分。上海与长崎缔结友好交流关系以来,双方的合作持续深化,友谊不断加深。我们愿与长崎加大经贸、旅游等领域合作,加强人文交流和青少年交往,并借鉴日本及

长崎在社会治理、城市更新、立体交通等领域的经验。也欢迎日本及长崎企业积极参加今年11月在沪举办的第二届中国国际进口博览会。

村法道说,日中两国一衣带水,长崎与中国及上海有着长期的经贸往来,中国文化给长崎带来了深远影响。祝愿中国及上海取得更大发展,希望不断加强交往,深化合作,共同将两地的友谊世代相传。